

創世記中的四個人物(三)

亞伯拉罕——蒙召之父

家訊

347

編輯：香港教會總執事室
 出版：尖沙嘴天文台道五號
 地址：2369 5106
 電話：2311 6897
 傳真：

創世記裡的四個人物我們已經看過兩個：一個是亞當，一個是挪亞。現在要來看第三個，就是亞伯拉罕。

神另選人來完成他的旨意

亞當犯罪墮落，他的子孫也成爲罪人，最後都死亡了。

亞伯拉罕因爲信神，神就以此爲他的義。以後凡是「以信爲本」的，都是亞伯拉罕的子孫。亞當的子孫都要死亡，而亞伯拉罕的子孫卻要得救。他們不是因信亞伯拉罕而得救，乃是因信亞伯拉罕所信的，因此亞伯拉罕被稱爲信心之父，和我們有密切的關係。

在創世記中，記載亞伯拉罕的事蹟很多，我們只能從中選一部份來講。

神的旨意是藉著人來完成的，亞當一犯罪，神的旨意便受了打岔。然而神沒有放棄，在亞當之後，他又揀選了挪亞，跟著是亞伯拉罕。所以我們作爲亞伯拉罕的子孫，也有份於神的旨意，這是一件非常重要的事。

亞伯拉罕不但信神，而且還靠神。因著相信和信靠，他便成爲蒙大福的人，

神所有的祝福都賜給了亞伯拉罕和他的子孫。我們也因著信，得著神所賜亞伯拉罕的福。亞伯拉罕本來是住在迦勒底的吾珥，位於伯拉大河旁邊，在今天伊拉克境內。那個地方的人，都是拜偶像的，不認識真神。。

因信答應神的呼召

「耶和華對亞伯蘭說，你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。」(創十二)

亞伯拉罕因著信，蒙召的時候，就遵命出去，往將來要得爲業的地方去，出去的時候，還不知往那裡去。我們信神的榜樣，不是爲自己的好處，乃是完全順從神，這才是真正的信心。

白，蒙召應該爲著神；不但神爲著我們，我們也要爲著神。亞伯拉罕一開始信神，就信得非常正確。神不但給他啓示，而且呼召他出來。他答應神的呼召，憑著信走了一段漫長的路程。弟兄姊妹，我們都是蒙召的人，若是主向你顯現呼召你，就像當兵一樣召你入伍，你便會身不由己地答應他的呼召，所以我們都要有心理準備。

聖經告訴我們，是榮耀的神向亞伯拉罕顯現。因著亞伯拉罕看見這個榮耀，他就能夠信神。這榮耀不是所有人都能看見的。人有靈，當靈死的時候，甚麼榮耀、呼召都沒有感覺。當靈活過來時，人就會看見最有價值的乃是神的榮耀。弟兄姊妹，若我們不認識榮耀，那就只知道在世界裡賺錢，炒房地產、炒股票。你在地上混來混去，所有精神、力量都混在沒有價值的事上。但是當我們裡面的眼睛被開啓時，就會認識到甚麼叫作榮耀。你看見了這個，其他的東西就會棄如敝履了。真正看見榮耀的時候，世人以爲寶貝的，你卻看作糞土；世人所看不見的榮耀，卻是你所追求的，你會將一切從世界全收回，並將你的命歸給榮耀的主。

帳棚與祭壇

亞伯拉罕一生都是住在帳棚裡。住帳

棚就是不在這地上生根，隨時可以搬遷

移動，神叫他走就走，叫他停就停。若

是蓋了房子，就像蝸牛一樣，行動不便。

在原則上，我們是神的兒女，是信靠神的，不在乎地上的享受，我們也應該過

帳棚的生活，這世界非我家，我們不生

根在這世界裡。「其他事物我也感領，

但非我神我主。」支搭帳棚的生活並不

容易，求神增加我們的信心。

亞伯拉罕也是一個到處築壇獻祭的人，

首先把羊殺了，然後把牠燒在祭壇上，叫

做燔祭。主耶穌是羔羊，當他上十字架的

時候，就是羔羊獻在神面前。今天我們要

將自己當作燔祭獻給神。基督徒的生活，

一舉一動都是爲著神，要承擔神的使命。

按著個人來說，好像是損失，其實這是最

有價值的事。當我們願意爲神而活的時候，

神才得著滿足。

所以亞伯拉罕不但過著帳棚的生活，

同時他也過著燔祭的生活。弟兄姊妹，

教會到了一個地步，需要有一個轉機，在許多觀念上都需要轉。香港這個地方

物質引誘太大了，很容易把人困在裡面。

所以求神作工，用他的話打動我們，轉

我們的觀念，使我們認識這世界非我家，這世界的東西不能滿足我們的心。

四月廿五日港島區舉行了一次婚姻生活見證聚會。四對在不同婚姻階段的聖徒見證神如何在婚姻上帶領他們。

神為愛他的人所預備的

姊妹：每想到在婚姻上的經歷，我便不斷讚美神。我與弟兄結識時，他還未信主，但他願意參加聚會。聚會一兩次之後，我不想再跟他來往，於是把他交給一位弟兄照顧。但那位弟兄在主日有服事，我只好暫時照顧他，心想不會把感情放在這人身上。那時主對我說：「聽命勝於獻祭，順從勝於公羊的脂油。」當時我並不明白，現在我知道這是主叫我不要拒絕他。

我帶他參加了多次的佈道會，因著神在他身上作了奇妙的工作，三個月後便信了主。信主後，他便向我求婚，由於我們只認識了三個多月，自己亦未準備好，我拒絕了他，說等他受了浸再說。

我專心尋求神，求主向我說話。七個月後，弟兄受浸了，並重提結婚這件事。我告訴他仍未有主的話，並請他也為此事禱告。感謝神，有一天起床，主對我說：「神為愛他之人所預備的：『我很開心，對主說：『若是真的出於你，請多給我一句。』很奇妙，另一天早上，主說：『有福之日不久將到，』我知道是出於神。後來弟兄再向我求婚，就答應了他。

弟兄：我倆來自不同背景，在一起生活有許多難處要面對。我們都學習一同到主面前祈禱。例如住屋問題，起初主安排了一個在長沙灣的單位給我們。這

我要為他造一個配偶幫助他

單位的環境很好，由於我們習慣在港島區居住，就把這件事告訴神。接著，我們就申請政府在柴灣公園附近興建的一座新宿舍，那兒環境不錯，申請的人亦多，我們不敢奢望。結果公佈時，神給了我們一個單位，環境和鄰居都令人滿意。神實在恩舍我們。

(結婚兩年)

凡事尊主為大

弟兄：感謝神賜我一位好姊妹作配偶。我本來不喜歡小孩子，有一晚，一對夫婦邀請我倆到他們家中吃飯，從那時開始，主改變了我的觀念。那是一個敬虔的家庭。那天我除了享受他倆的屬靈供應外，家中那種融洽的情景，給我留下深刻的印象。吃飯前，他們的兒子領禱，求主記念患感冒的姊姊們和在教會中忙於服事的父母。我聽了之後很受感動。這個家庭真有天倫之樂，於是我也想要一個孩子。

從我和姊妹決定要孩子開始，一直等了六七個月，姊妹才懷孕。以前我覺得要不想要孩子由自己決定，但主告訴我，是由他來決定，因為生命氣息是神賜的。從不喜歡孩子，到想要孩子，並為此事向主祈求，在這過程中我學習尊主為大，凡事以他為主，我不是主。至於對孩子的期望，我只希望他愛主。一個愛主的基督徒，必有恩惠慈愛隨著他。

姊妹：在懷孕這件事上，我可以見證一切都是出於神。當我們向神禱告想要一個孩子時，我們一個月一個月的等候，抱著患得患失的心情。禱告了六七個月，主給我一句話：「賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。」因我和弟兄曾經歷過兩次交

通意外，知道生命氣息是耶和華所賜的。因此禱告之後，我覺得很輕鬆，不再為這件事擔心。不久我便懷孕了。我知道弟兄較喜歡女孩，但主對我說，如果是一個男孩，主會更加用他。後來醫生替我做超聲波檢查，證實是個男孩。感謝主。直到現在我仍很有信心。

(結婚四年)

神賞賜那尋求他的人

姊妹：主藉著婚姻生活令我們長大成熟。記得有一段日子弟兄要往外地工作，一星期只回港一次。回家那天我便為他預備豐富的晚餐，可是他回家後，匆忙地看看兩個孩子後，便趕著去聚會。我因著連吃飯相聚的時間都沒有，有時會發脾氣。但現在我學會了「愛是凡事包容，凡事忍耐」，而弟兄亦學習趕快吃一點飯才去聚會。

我以前不喜歡小孩子，因著一次奉獻的禱告，我加入了兒童服事，讓我漸漸覺得小孩的可愛，並且知道主也喜歡小孩。主對我說：「兒女是耶和華給你的產業，所懷之胎是你的賞賜。」於是我和弟兄向主求賞賜，結果神先給我一個兒子，後來再賜我一個女兒。

在替孩子們找學校的事上，我們有美好的經歷。我們住的地區沒有理想的學校網，於是我和另一位面對同樣問題的姊妹商議，用轉地址的方法去揀好的學校。但我們的弟兄覺得不應在申請表上填假地址，堅持要在主面前有好的見證。

結果孩子們都派不到理想的學校，我們起初抱怨弟兄，但後來一同到神面前，求神揀一間合適的小學給孩子們。最後我們帶孩子去報考心目中理想的學校，當晚上有聚會時，姊妹都會提醒我早點回家，並預備好晚飯。雖然下班後十分疲倦，但每次吃完晚飯後，我們便一同去聚會。

有一次女兒病危，痊愈的機會很微，但我們依靠神，迫切禱告，感謝神，結果神垂聽禱告醫好了她。

姊妹：感謝主保守並祝福我們一家人。願弟兄姊妹的家人早日得救，全家都能活在教會中。(結婚四十九年，三代同堂)

但內心並不著急，知道主會為我們預備。不久樓價回落，神為我們預備的地方，是我們能負擔得起的，並且單位面積很大。感謝主，他所賜的是超過我們所求所想的。

(結婚十年)

信主後的婚姻才是真幸福

弟兄：我得救以前的婚姻生活是幸福的，但沒有快樂。信主以後有很大的改變，不久太太也跟著信了主，因為我就是一個活的見證。信主以後結婚的才是真正幸福，因為這份相愛是金錢不能換來的。

聖經說：「你們既然蒙召，行事為人要與所蒙的恩相稱。」蒙召的聖徒是從世界中分別出來，我們不獨要愛神和愛人，也要行他所喜悅的事，我們家庭生活便是依這原則去行的。

信主後，我帶孩子到教會中，接受栽培教導。讚美神，保守他們一直活在教會中，並且有服事。女兒的丈夫全家也都是信主的，我們在屬世的事上減少了許多磨擦，這是神的祝福，也是真正的幸福。

在教會生活中，姊妹是一種鼓勵。當晚上有聚會時，姊妹都會提醒我早點回家，並預備好晚飯。雖然下班後十分疲倦，但每次吃完晚飯後，我們便一同去聚會。

有一次女兒病危，痊愈的機會很微，但我們依靠神，迫切禱告，感謝神，結果神垂聽禱告醫好了她。

姊妹：感謝主保守並祝福我們一家人。願弟兄姊妹的家人早日得救，全家都能活在教會中。(約書亞記廿四章[5節])

「……至於我，和我家，

我們必定事奉耶和華。」

弟兄：自從有了兩個孩子，我們的房子空間不夠，於是為找更大的房子禱告。找了一年多還找不到。再繼續禱告，而樓價越來越高，手上的錢越來越貶值了，

